

## La situación de Madrid es cada vez más angustiosa y se teme que estalle la revolución

En la Escuela de Arte

### Bendición del Crucifijo y Oficios

En el día de ayer, por el digno Párroco de la Iglesia de Santiago, don José Molina Moreno, se procedió a la bendición de los Crucifijos que habían de ser colocados en las distintas clases.

Concurrió a la ceremonia el Claustro en pleno, todos los alumnos, por haberse procedido a ello en hora en que estaban funcionando las clases, y todo el personal del Centro.

Después de la bendición de los Sagrados Crucifijos, el rector de la ya citada Párrquia, don José Molina, pronunció una sentida plática, desfilando después todo el Claustro, seguido de los alumnos y personal de la casa, ante el Crucifijo, el cual besaron con verdadera reverencia y emoción.

El acto resultó altamente conmovedor y sencillo.

**LAS NOMINAS**

### Aviso a los habilitados de esta provincia

Se advierte a los señores Habilitados de personal de dependencias del Estado en esta provincia, la obligación de presentar las nóminas duplicadas de haberes de Octubre en la Intervención de Hacienda antes del 15 de este mes procurando no demorarlos hasta el último día indicado, con lo cual enforsen la buena marcha de este servicio, quedando terminantemente prohibido acreditar haberes en dichas nóminas a perceptores que no presten servicio, bien porque se ignore su paradero o porque se suponga residan en plazas no ocupadas, a fin de evitar los reintegros de dichos haberes los cuales se les acreditarán cuando estén en el ejercicio del cargo.

Igualmente se advierte que las nóminas ya cobradas acreditarán el descuento de los días de haber a disposición de la Junta de Burgos con relación de dicho descuento y el cheque de su ingreso en el Banco de España.

Córdoba 9 de Octubre de 1936.—El Delegado de Hacienda, Manuel Danvila.

### En Asturias ha sido muerto por las tropas del Ejército salvador el director del periódico «Avance», Javier Bueno

Varias emisoras españolas y extranjeras dieron anoche la noticia de que en las proximidades de Oviedo había sido muerto por las tropas del coronel Aranda el director del periódico «Avance», Javier Bueno, que fué uno de los dirigentes de la revolución de Octubre del 34.

Radio Madrid, especializada en lanzar bulos, dijo en su emisión de la madrugada que dicho periodista había sido herido en un pie, pero que era incierta la noticia de su muerte.

Basta con que Radio Madrid reconozca que Javier Bueno ha sido herido y niegue la certeza de su muerte, para que nosotros creamos más firmemente que el fementido periodista ha dejado ya para siempre de seguir envenenando a las masas.

### Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

José Ojeda García, Enrique Doñas Vaqueiro, Francisco de la Cruz Ceballos, Fernando Bergillos Aragón, Antonio Gómez López, Rafael Aranda Millán, Gonzalo Chacón Espejo, Francisco Santos Luque, Amián Rodríguez Rodríguez y Josefa González Martínez.

### EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN MORENA DE LA CABEZA

## Con las caras bañadas de Sol

En el Santuario de la Virgen de la Cabeza, de Andújar, hay un manojo de españoles. Sitiados por el enemigo rojo. Bombardeados. Acosados. Pero allí están. Sin rendirse. Firmes en su fe en España, y en su fe en el Cielo, que los salvará del glorioso empeño.

Como otro Alcázar de Toledo. El Santuario de la Cabeza pasará a los capítulos de esta Historia de ahora, con una cenefa de heroísmo. Allá en lo alto del cerro escarpado palpita un trozo de la España auténtica. Y no callan sus fusiles, ni sus labios. Estos, en devota plegaria a la Virgen titular. Aquéllos, ametrallando a la horda roja. Rezar y pelear. Esa es en estos instantes su misión histórica. Hay que pensar en Dios. Pero con el fusil montado y la atención alerta.

Manojo de españoles de Nuestra Señora de la Cabeza. Firmes más que nunca. Con más fiera y más tesón y más coraje cada día. Sobre la colina de la Virgen de Andújar está vuestra fe. Allí, junto a la Virgen guapa; cara al Cielo y cara a España, está vuestra tarea. Cada día trae su afán. Y el vuestro es vivir luchando hasta que por la orilla del Guadalquivir avance la tropa salvadora. Vivir luchando, que es la verdadera vida. O morir si es preciso. Morir por la Virgen morena de la Cabeza y por España. Muchachos de Andújar, con las caras bañadas de Sol y el pecho ungido de escapularios. Que cada amanecer os lleve una esperanza. Una esperanza azul. Desearos una esperanza cada día es desearos lo mejor de toda la vida. Como que es desearos la vida misma.

### CRONICAS DE GUERRA

## En el frente de Cerro Muriano

Frío, viento y ropa de abrigo. Ya no suenan los cañones. En los 10'5. Los rojos a campo traviesa. La aviación. Terrible duelo de ametralladoras y fusilería. La avioneta verde. Las terribles privaciones que

### Ropa de abrigo para los del frente

Lluviosa la tarde, y las nubes casi rozando las copas de los pinos. Y frío. Frío intenso. En los cerros de más allá de Cerro Muriano la temperatura ha descendido considerablemente. Y pensamos en nuestros soldaditos y en nuestras milicias nacionales, sujetos a la forzosa quietud de las trincheras, en estas noches crudas. Pero no; nuestros combatientes tienen todo lo que necesitan. La previsión del Mando y la iniciativa particular y patriótica enviando mantas, chalecos, abrigos, etc., ha resuelto en gran parte el problema. Pero no hay que dormirse. Son enormes las necesidades de la campaña. Y mucho el frío. Y la ventisca. Y las noches interminables de los parapetos con agua y frío. Es preciso que nuestras mujeres cordobesas sigan confeccionando más prendas de abrigo. Que se envíen más mantas a los frentes. Chalecos de punto, camisas de lana, bufandas. Todo es necesario. Porque nuestros bravos defensores lo merecen todo. Lo menos que puede hacer el frente de retaguardia es acudir a las necesidades de la campaña. Menos gastos superfluos y más donativos. Hay que economizar hasta en el café, y en el tabaco, para que nuestros soldados y milicias tengan de todo. En el frente se combate sin tregua. Lo menos que puede hacerse es apoyar al frente desde la retaguardia con un sentido de amor a España y con un poco de desvelo por los que tan arduosamente la defienden.

### El frente enemigo. ¿Huyendo?

En el puesto de mando de X X. Los prismáticos nos acercan el campo enemigo. Aquel cerro es de los rojos. Y las lomas del fondo. En el mogote del centro tienen—o tenían, porque desde ayer no han disparado—una batería. Y en la falda, aprovechando las escarpaduras, unas líneas de trincheras. Y unos puntos negros, que son las entradas a los abrigos de la aviación. Marchamos ahora a la batería de

### sufre el frente. Café en la Ambulancia, y a escape, que llueve

10'5, situada junto a la colina X X. El camino es casi impracticable. Bajamos laderas y subimos cerros. Los zapatos empiezan a resentirse seriamente. Llegamos jadeando a la posición.

Un capitán amabilísimo aguarda en el puesto de mando de la batería, situado a unos quinientos metros de la misma. Ha establecido su puesto en una oquedad del terreno, junto a una roca. Todo perfectamente camuflado. Dentro de la «cueva», un cojín, un termo, un GUIÓN y un teléfono. El mobiliario es estupidamente sobrio.

Charlamos. Observamos de nuevo el campo enemigo con los gemelos de la batería. La línea enemiga es relativamente extensa. Se apoya en dos eminencias de la izquierda de XX, y va a correrse hacia las tronteras del río Guadalbarbo, mirando a Obejo.

—Sí. Mucho menos cañones que ayer. Y desde medio día, ni un solo cañonazo.

¿Se irán?

—No sería raro. Son extremadamente cobardes. La gran voz de mando suya es la de «sálvese el que pueda». Ya vio usted ayer a los nueve aparatos, puestos en heroica fuga por los «cazas» nuestros.

—Mire usted; mire usted—decimos al capitán—. Observe por la loma negra de la derecha. Parece gente que huye.

En efecto; por el sitio indicado se veían grupos que marchaban a campo traviesa. Seguramente, esa gentuza comienza a retirarse para que no les aniquilemos. Y aprovechando la única salida libre que les queda. O hacia Villaharta, y luego Pozoblanco—si es que les da tiempo—o buscando la cuenca del Guadalbarbo, a pie. Por ese camino, a fuerza de huir, pudieran dar con sus huesos en Adamuz. Ahora se ven perfectamente los grupos, corriendo por las lomas de Campo Añío.

### Fuego en nuestras líneas

Un motor suena tras el puesto de mando. Volvemos la cabeza, y se nos echa encima un aparato, volando a unos veinte metros de altura. ¡Si llega a ser enemigo! Desde el avión—de bombardeo—hacen señas. Luego nos tiran un mensaje que cae a pocos metros de nosotros. Naturalmente se lleva enseñada al coronel Buruaga.

Las 4'30 en punto. De pronto en todo el frente nuestro empieza un terrible fuego de fusil y ametralladora. Uno que conoce el terreno nos recomienda que nos desenflemos un poco, no sea que les dé por largarnos un cañonazo. Hace cuatro días pasaban las granadas sobre el puesto de mando. Doscientos metros más allá se aprecian los impactos.

El fuego no cesa. Naturalmente nos perdemos en conjeturas. ¿Orden de avance, tal vez? ¿Estarán retirándose los rojos, y los nuestros le batan la retirada? No lo sabemos. Pero el fuego sigue sin decrecer un instante. Ahora vuela sobre nuestras cabezas a escasa altura, la avioneta verde. Sube, baja, resbala sobre el ala, y borda unas fintas bajo el cielo color plomo. Luego se lanza sobre las líneas enemigas va lientemente. Las observa; les dibuja unos círculos y vuelve tranquilamente. Segundos después lanza un mensaje que se entrega al Mando. Y desaparece hacia Córdoba. Nosotros quedamos procurando explicarnos la razón de ese inopinado fuego en nuestras líneas. Pero como el Mando no tiene por qué avisarnos de lo que se prepara, nos resignamos. Lo que sea, tronará. Comienza a llover, y decidimos bajar a la ambulancia sanitaria, de la que es general en jefe el doctor Peralbo.

### Las terribles privaciones del frente

Leíamos anteayer en un «Heraldo», que nuestros soldados no comían, y que en las trincheras toda la comida consistía en una sardina y medio bollo de pan. Pues al bajar a la Estación sanitaria, tropezamos con la suculenta comida que se le llevaba a la tropa y mi

### SUMARIO:

En las calles de Madrid están haciendo trincheras y los Ministerios están convertidos en arsenales.

Ayer nuestra aviación bombardeó con intensidad sobre Bilbao, ocasionando muchas víctimas a los rojos.

Relato interesante de unos guardias civiles que se sumaron a las fuerzas del Ejército en La Agradada.

Ha sido muerto en Asturias el director de «Avance», Javier Bueno.

Las columnas gallegas que operan en Asturias han sido reforzadas con fuerzas de Regulares y del Tercio.

### Jefatura de la guardia municipal

A sus dueños  
En la Jefatura de la guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una gorra de uniforme, encontada en la vía pública por José Serrano Hidalgo.

—Don Manuel Bustos Rodríguez ha hecho entrega de un paraguas de seda para caballero, con ajustador e iniciales de oro, manifestando que impensadamente lo cogió en vez de eoger el suyo, que estaba junto al que se indica, no advirtiéndolo hasta el día de hoy, ignorando donde se el cambio por haber pasado varios días.

El mencionado paraguas se encuentra en la Jefatura de la guardia municipal a disposición de quien acredite ser su dueño.

licias nacionales. El tufillo era por demás confortable. De buena gana nos hubiéramos convidado. Era hora de merendar, y el subir y bajar cerros abre un apetito de todos los diablos.

Entramos en las habitaciones de la ambulancia. Estupenda cocina y estupenda despensa. Allí, de un garfio del techo, pendía un inocente cochinito, muerto media hora antes y abierto ahora en canal. El cochinito exhibía unos conmovedores jamones y unas costillas enternecedoras. Y unos lomos que estaban pidiendo a gritos el adobo. El doctor Peralbo nos obsequia con una rica taza de café solo. El azúcar se sirve en una inmensa sopera. ¡Si la vieran los rojos, que dicen que desde hace dos meses no hay azúcar en Córdoba! Media hora de amena charla, y al coche. La lluvia ha hecho alto, y conviene aprovechar la clara.

A nuestras espaldas, sigue el fuego. ¿Avance? ¿Huida de los rojos? Pensamos en los gomaris que rebasaran Villaviciosa y pasaron de Alhondiguilla. Y pensamos en el pánico de estos bribones rojos cuando vean a sus espaldas los uniformes verdes de los hijos del Profeta. No tendrán coraje para resistir. Huirán como gamos. ¡Pero como no logren alcanzar Villaharta, no va a quedar un U. H. P. para contarlo!

A. de la R.



EPISODIOS DE LA GUERRA

Cómo fué hundido en el mar Cantábrico el submarino «B. 6»

VALLADOLID.—El mar Cantábrico estaba sereno. Sobre sus aguas cristalinas navegaban barcos de España; unos, con hombres que simbolizaban el alma de la Patria, otros, tripulados por españoles sin aquel sentimiento patrio que ha creado las grandes nacionalidades y ha hecho posible la independencia de los pueblos. El barco de guerra «Velasco» es de los primeros. En él arde la llama de una España grande y libre. Sabe que en las mismas aguas azules navega otro barco de españoles: es el submarino «B. 6». Es español, pero su bandera no es la de España; es la bandera roja que Rusia ha adoptado como bandera de guerra a todo el mundo. Por el mismo mar navegan los remolcadores «Galicia» y «Cifra», que transportan víveres para las fuerzas nacionales. Eran las dos de la tarde del día 19, un día de sol esplendente, un sábado luminoso.

De pronto, el «Velasco» recibe un aviso que es una petición de socorro: «Submarino rojo a la vista. Estamos a 27 millas de...» Pocos segundos después el «Galicia» y el «Cifra» traban combate con el submarino. Hay un muerto y trece heridos.

El «Velasco» marcha con rumbo al punto indicado. Las 27 millas las cubre en una hora. Y comienza a bombardear al subma-

rino. El primer disparo no acierta; el segundo cae próximo del «B. 6», y el tercero da en el departamento de las máquinas.

Pasa un minuto. El cañón continúa vomitando metralla, y la bandera blanca es izada donde antes ondeaba el pabellón rojo. La tripulación del submarino se reúne sobre cubierta. El barco comienza a hacer agua. Del torpedero «Velasco» es arriado un bote que va al encuentro del «B. 6». Se hallan allí 41 marineros a los que hay que salvar. Solamente caben doce en la pequeña embarcación y los marineros del sumergible se disputan un lugar en ella. Los que no pueden alcanzar un puesto en el bote se tiran al agua y comienzan a nadar hacia el «Velasco».

En ese momento un marinero rojo, envuelto por las olas, está a punto de ahogarse. Entonces otro marinero nacional va a su encuentro para salvarle, y le grita:

—¡Traidor! No merecías que te salvase. ¡Arriba España!

Llegan al «Velasco» 39 rojos. Por la noche los tripulantes del «B. 6» estaban en El Ferrol, donde fueron entregados a la justicia, que se encargó de juzgarlos.

El submarino desapareció para siempre en el fondo del mar.

Donativos

Entrega de medicamentos

Don José de Diego, farmacéutico de la localidad, no obstante la donación hecha con anterioridad de todas sus existencias de sueros, vacunas, apósitos e inyectables, con un gran patriotismo hace entrega hoy nuevamente de 1.000 Sellos Antigripales y Antineurálgicos Arrans y 250 Sellos purgantes Arrans para el glorioso Ejército salvador de España.

Junta de protección contra ataques aéreos

Relación de los refugios para la defensa aérea. (Continuación).

BARRIO DE LA COMPAÑIA.—Cardenal Toledo, número 3; Carbonell y Morand, don Joaquín Carbonell; Casa Muñoz, calle María Cristina; «Defensor de Córdoba», Ambrosio Morales; Ambrosio Morales número 1; casa Conde Cárdenas, esquina Calleja Munda; Iglesia de la Compañía (Sacristía); Casa Carbonell, calle Jesús y María; Cine Góngora, calle Jesús y María; Banco Español de Crédito, calle Nueva.

BARRIO DE SAN PEDRO.—Iglesia Protestante, calle Candelaria; Plaza de Abastos.

BARRIO DE SAN JUAN.—Antigua Delegación de Hacienda, Plaza de la Trinidad; Unión Industrial, Plaza Angel de Torres.

BARRIO DE LA CATEDRAL.—Cardenal González número 3, Cardenal González número 83, Compañía Hierro eléctrica del Geni, calle Blanco Belmonte.

BARRIO DE SAN FRANCISCO.—Iglesia de San Francisco, Imprenta GUION, calle Maese Luis; Casa Castany, calle San Fernando; Almacenes Francisco Hierro Aragón, calle Diario de Córdoba.

BARRIO DE SAN LORENZO.—Convento Padres de Gracia.

BARRIO DE SANTA MARINA.—Casa de doña Pilar Trillo, Plaza del Conde de Priego; casa Marquesa Viuda de López Turo, Puerta del Rincón; Torre Malmuerta, Grupo Escolar Colón, Grupo Escolar Ferroviario, Estación del Ferrocarril.

BARRIO DE LA HUERTA DE LA REINA.—Fábrica de Harinas Rodríguez Hermanos, Fábrica de losetas González.

Del Ayuntamiento

Manifestaciones del Alcalde

Siguen los buenos patriotas de Córdoba prestando ayuda a la Gestora Municipal con muestras expresivas de generosidad y desprendimiento para con la Hacienda local. Los conocidos comerciantes señores Rodríguez Hermanos, me han ratificado por carta el ofrecimiento espontáneo que antes me habían hecho: donar al Ayuntamiento el importe de un crédito que contra él tenían de dos mil ciento cuarenta pesetas y unos céntimos proveniente de suministros efectuados.

El industrial don Bernardo Alba Pulido, también ha cedido la cuantía íntegra de una factura de trabajo que le adeudaba la Caja Municipal, importante ciento ochenta y tres pesetas con veinticinco céntimos.

La Empresa de Aguas Potables, que tenía en su poder recibos impagados de consumo en algunos edificios (casas escuelas) y que montaban en junto ciento sesenta y ocho pesetas con cuarenta céntimos, igualmente ha tenido la generosidad de entregarlos como donación.

Asimismo don Eduardo Salcines ha condonado una factura de calzado, importante ciento veinte pesetas, de cuya cantidad era deudor este Ayuntamiento.

Y yo quiero proclamar sin perjuicio de que la Gestora lo reconozca y agradezca en su sesión próxima, que me complace este proceder de quienes por muy distintos caminos favorecen a diario la acción de los que defienden la causa salvadora de la Patria, abriendo su bolsa a los gastos de guerra; y sin embargo no olvidan, como ocurre ahora a la Casa Rodríguez Hermano, al señor Alba, a la Empresa de Aguas Potables y a la Casa Salcines, la situación del erario municipal deudor en 18 de Julio de voluminosas sumas, como ya se acreditara.

BARRIO DE LAS MARGARITAS.—Fábrica de Productos Esmaltados, Casa don Felipe Carracedo, Carretera de Trassiera. Los propietarios de los inmuebles mencionados tienen la obligación de dejarlos habilitados al objeto de que su refugio que pesa la mayor cantidad posible de personal retirando en forma conveniente grano, muebles, enseres, etc., etc., que en ellos almacenen.

Por la Junta: El Comandante Presidente.

Gobierno Civil

Importantísima disposición

En el Bando de 11 de Septiembre pasado, el Excmo señor general jefe de la 2.ª División Orgánica y del Ejército de operaciones de Andalucía, señalaba el destino del dinero, objetos, ganados, etc., recogidos o hallados en las poblaciones que se ocupen, así como la obligación de sus tenedores.

El destino de tales bienes está claramente especificado en dicho Bando, y las autoridades militares los entregarán a los particulares que acrediten ser sus dueños, o se incautarán de ellos si pertenecieran a personas incursas en el Bando de la misma fecha, que se hayan distinguido por sus actividades sociales peligrosas.

En cumplimiento de las disposiciones de la más alta Autoridad Militar de la Región, y con objeto de que los bienes no tengan un destino del señalado, vengo en decretar:

1.º Los poseedores de dinero, objetos y efectos hallados o recogidos en las poblaciones ocupadas en esta provincia, a que se refiere el Bando de 11 de Septiembre, deberán entregarlos, en el plazo de 48 horas, en este Gobierno Civil.

2.º Transcurrido dicho plazo, a todo a quien se encuentren bienes y efectos de la citada procedencia, se le impondrán una multa que oscilará de 1.000 a 10.000 pesetas, según las circunstancias del caso, sin perjuicio de ponerlos a disposición de la autoridad judicial, si el hecho fuese constitutivo de delito.

3.º Los agentes de mi autoridad procederán a poner a mi disposición a los individuos que sean sorprendidos enagenando o adquiriendo objetos procedentes de las poblaciones ocupadas por el Ejército.

4.º Igualmente, por la Jefatura de Orden Público y fuerzas dependientes de la misma, se procederá a poner el plazo concedido a efectuar los correspondientes registros domiciliarios, castigados con severas penas a los contraventores de esta disposición.

Donativos

Al recibir esta mañana el Gobernador civil a los periodistas, se refirió a los últimos donativos que se le han entregado con destino al glorioso Ejército nacional, facilitándonos relación de los mismos, con el ruego de que se haga llegar a tan generosos donantes su reconocimiento más cordial y sincero.

Don Rafael Ordóñez Barea, dos docenas de botellas de vino para los bravos oficiales de Regulares que luchan en nuestras primeras líneas de combate.

Doña Dolores Alvarez, viuda de Delgado Martínez; don José y don Luis Delgado Alvarez, diez mil pesetas, que han sido ingresadas en la cuenta respectiva de la Delegación de Hacienda.

El disuelto Montepío de Empleados de la S. A. T. A. de Córdoba, cuatrocientas cuarenta y ocho pesetas con setenta céntimos.

La Sociedad Anónima Carbonell y Compañía ha ofrecido, para mientras dure las actuales circunstancias, a la Cocina Económica todo el aceite que necesite para sus atenciones.

Don Zoilo González Cabello, agente comercial, distintas especialidades farmacéuticas.

Córdoba 10 de Octubre de 1936.—El Gobernador Civil, José Martín.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 64.371'35 pesetas.

Don Juan Chastang Esteban, 25 pesetas; don Juan Angel García García (segunda entrega), 100; don Manuel Villegas Montosi no, 15; Los camareros del Circolo de Labradores, según relación que obra en este Gobierno civil. Este personal seguirá dando esta cantidad mensualmente, 25; doña Remedios obrero, 5; don Mariano Bogaris, 5; señores Infante Luengo Hermanos, 50.

Suma hasta hoy, 64.596'35 pesetas.

Muy interesante

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballero y niño, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pelizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos.

Almacenes Hierro Aragón. Diario de Córdoba, 9 al 11. Tif. 1350 y Pañerías Inglesas

POETAS DE AHORA

Antaño y Hogañó

Han escrito con sangre, un romance glorioso; con grandezas presentes, y semillas de ayer, español, y cristianos; han escrito con sangre, un romance armonioso, y ha empezado en España un nuevo amanecer.

Toledo silenciosa, sumisa y recatada, amorosa y amante, junto al Tajo quedó, allí donde templaron su alma y sus aceros, nuestros grandes artistas, nuestros viejos guerreros, en hazañas heroicas, con que al mundo asombró.

Gesta caballerosa de cadetes-poetas, que la cruz y la espada tienen para vencer; flechas, yugos y rosas, primavera y luceros, llevan en sus banderas los siempre caballeros y, prendidos en la boca, un nombre de mujer.

Y es la hermana y la novia, y la madre que esperan a aquellos que están lejos, y un día volverán, y se unen en súplica las manos amorosas, y se sueña entre rezos, con almas de titán.

Y como las mujeres... casi nunca se engañan, los cachorros de España rugieron su altivez, y Toledo anhelante, la de alma silenciosa, despertó entre los besos de esta gesta gloriosa, envuelta en la bandera española, ¡Otra vez!

Gracián QUIJANO

Colaboraciones

El Coronel Cascajo

Cuando toda la tierra cordobesa enmudecía esclavizada por la tiranía marxista; cuando toda la gama de injurias, insultos y provocaciones de los del puño en alto, pretendía anonadar el espíritu cordobés, surge invitada la figura del noble y digno coronel Cascajo, el que, con un acierto insuperable y con un espíritu heroico, espantoso, sometió con su Regimiento, en pocas horas, al pueblo de Córdoba, al cumplimiento de las leyes y de sus deberes ciudadanos.

Córdoba tiene contraída una deuda muy grande, inconmensurablemente grande, con dicho señor Coronel, pues si no hubiese sido por él, por su insuperable acierto, por su clarividencia, por su indiscutible oportunidad, ¡dónde estarían nuestros huesos! El capital, las obras de arte, todo lo más noble y lo más digno, hasta la misma vida con sus fueros biológicos, todo, absolutamente todo hubiese sido roto y deshecho por el vendaval de la revolución, como está sucediendo en todas partes donde ellos mandan. El capital no debe ser avaro ni egoísta, sino generoso y justiciero. Nunca, quizás, se le presente ocasión más oportuna para ponerse al servicio de la nación, al servicio de España, tan noble y tan digna como desgraciada, y con esto demostraría que en su alma existe aquel justo equilibrio de fuerza y sensibilidad que constituye la sabiduría y la ciencia de la vida.

¡Llor al invicto coronel Cascajo, que supo yugular el comienzo de una gran revolución e interpretar tan certeramente el espíritu de Córdoba! ¡Llor al bravo coronel Cascajo, quien es merecedor de cuanto esta noble tierra pueda hacer en su obsequio, por sus virtudes militares y por su immanente talento! ¡El supo, en aquellos momentos trágicos, conservar en sus manos la balanza sagrada de la justicia en que se pesan las acciones humanas en las puertas de la eternidad.

En virtud de todo lo expuesto, me permito proponer al pueblo de Córdoba y muy particularmente a la Prensa, lo siguiente: Entiendo que debe erigirse una estatua, de gran relieve, en uno de los sitios más céntricos de dicha población; ponerle su nombre a una de las principales calles; darle un banquete homenaje en uno de los principales hoteles; y por último, una función de teatro, en la que podrá interpretarse la obra de don José María Pemán, «El Divino Impaciente», y como colofón, que éste pronunciara un discurso, el que, con su magistral elocuencia, nos convencería de que el espíritu rige a la materia, y esto nos llevaría a pensar, con la fuerza indeclinable del silogismo, en aquel proverbio carteriano: «Pienso, luego existe».

Melchor BRAVO

DE SOCIEDAD

Se halla restablecido de la dolencia que padecía, el capitán de la Guardia civil don José Gracia, secretario del jefe de Orden Público de esta provincia. Mucho lo celebramos.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

El Teniente Coronel jefe de este Batallón desea hacer público por medio del presente su agradecimiento a todo el personal facultativo de la Cruz Roja Española, que desinteresadamente ha ofrecido sus valiosos servicios para los Voluntarios que lo necesitan, estando comprendidos en dichos servicios las especialidades de Garganta, Nariz y Oídos, Vías Uринarias, etc. etc.

Para todos los que ofrecen tan humanitario apoyo, mi agradecimiento y el de todos los Voluntarios del Batallón.

Madrinas de guerra

Jóvenes de Aviación solicitan Madrina de Aire, católica y culta. Escribir Juan Ponce de León, Ricardo Infante y Víctor Ruano. Oficina Compañía Servicios Aeródromo. Aeródromo de Tablada. Sevilla.

ESTADO MAYOR

Ejército expedicionario

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY SABADO 10 DE OCTUBRE DE 1936

A las 6'30 de la tarde y diez y media de la noche.—La extraordinaria película española presentada por «Cifesa», que se titula NOBLEZA BATURRA. Una exaltación de las virtudes de nuestra raza, dirigida por Florián Rey e interpretada principalmente por los famosísimos Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0.50. Paraiso 0.25.—Mañana domingo, a las 4, estreno de EL VENGADOR SOLITARIO, por Ken Maynard.—Desde las 6'30 en adelante, NOBLEZA BATURRA. Últimas proyecciones.

Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera.-Tif. 1750

HOY SABADO 10 DE OCTUBRE DE 1936

A las 7 tarde y 10'30 noche.—Últimas y definitivas proyecciones de la superproducción nacional, dirigida por Benito Perojo, titulada CRISIS MUNDIAL, por Miguel Ligeró y Antonio Colomé.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana domingo a las 7 y 10'30, LA HIJA DE JUAN SIMON, interpretada por el popular cantador de flamenco Angelillo.—A las 4 tarde, la película americana sonora por Tom Tyler, titulada A GUAPO, GUAPO Y MEDIO y complementos cómicos.—Muy pronto la película de ambiente político EL PASADO DE MARY HOLMES, estreno «Slee».

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 (Establecimiento de Ultramarinos)

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - C Ó R D O B A . - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

DE DISTINTOS FRENTES

La situación de Madrid se agrava por momentos

EL PANICO EN LA POBLACION REBASA LOS LIMITES DE LO INSUPERABLE

En las calles que rodean a los Ministerios se han abierto barricadas y los centros oficiales están convertidos en arsenales. El vecindario no se atreve a refugiarse en el «Metro» por temor a sufrir las agresiones de los rojos

MADRID.—El resumen que hizo anoche el locutor de Radio Madrid de las informaciones de la Prensa de la capital de España reflejaba la inquietud que reina en las altas esferas. Todos los periódicos coinciden en que es de imperiosa necesidad hacer una movilización a fondo para la defensa de Madrid.

Se ha comprobado que han sido condenados a muerte varios aviadores pertenecientes al aeródromo de Getafe, por no haberse elevado con sus aparatos a combatir a los nuestros cuando fué bombardeado dicho aeródromo.

La población civil está francamente atemorizada y los vecinos de las casas duermen en los pisos bajos temerosos de ataques aéreos nocturnos, pues no se atreven a refugiarse en el Metro como había dispuesto el infante Galarza, toda vez que salir en Madrid a la calle y sobre todo de noche es una aventura en la que se arriesga la vida, pues los milicianos rojos disparan sin advertencia alguna contra los transeúntes.

Interesantes detalles de la toma de unos pueblos que precedieron a la entrada de nuestras fuerzas en San Martín de Valdeiglesias

BURGOS.—Comunican de Burgos oficialmente los interesantes datos siguientes: La Comandancia de Avila comunica oficialmente algunos detalles relacionados con la toma de los pueblos de Adrada y Sotillo de la Adrada por las columnas al mando del coronel Monasterio que salieron de Piedrabuena.

diversas acciones de guerra. Los guardias civiles que aún no lo han podido hacer, están descansando que llegue el instante de poder efectuarlo.

xista el chófer Hipólito Sánchez, que tenía como lugarteniente a Gabriel Pérez, presidente de la Casa del Pueblo de La Adrada.

Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas hacia Madrid, habiéndose tomado varios pueblos en el día de ayer

BURGOS.—El comunicado oficial de anoche dice lo siguiente: Sin variación en la situación comunicada en partes anteriores.

en el frente de Avila. En la zona de la retaguardia de este Ejército la tranquilidad es completa.

En San Francisco. Se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en esta iglesia parroquial a las siete, ocho, nueve y doce y media de mañana domingo.

OTRAS NOTICIAS

Las columnas gallegas están ya a punto de entrar en Oviedo. Los mineros huyen despavoridos al ver a los soldados de Regulares y del Tercio

Nuestra aviación bombardeó ayer la población de Bilbao

OVIEDO.—Ha entrado ya en nueva fase la actuación de nuestras fuerzas en Asturias y muy pronto estará dominada toda la provincia.

BURGOS.—La aviación nacional bombardeó ayer nuevamente la ciudad de Bilbao.

Los marxistas intentaron ayer un contraataque en San Martín de Valdeiglesias y fueron rechazados con energía

TALAVERA.—En San Martín de Valdeiglesias, un grupo de unos doscientos marxistas intentó contraatacar a San Martín de Valdeiglesias con el objeto de atemorizar a la población civil.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Se confirma la toma de Villaviciosa. Los ataques rojos a Oviedo. Tres aparatos rojos derribados. La protesta de Rusia puede producir una guerra mundial, de la que saldrían ellos más castigados que nadie

El general Queipo de Llano comenzó diciendo anoche que desde el principio de la guerra hemos oído frecuentemente la noticia de que había aterrizado en Francia un avión cargado de oro español.

En Navalperal de los Pinares—continuó diciendo el general—hemos cogido 800.000 cartuchos. El parte rojo dice que «continuamos ejerciendo presión pero sin resultado».

El día de la Raza se venderán en Córdoba retratos del coronel Cascajo para aumentar la suscripción patriótica

La señora doña Concepción Cabrera, digna esposa del Delegado de Hacienda de esta provincia don Manuel Danvila Bruguero, ha tenido la feliz iniciativa de que el próximo día 12, Fiesta de la Raza, se instalen mesas en diferentes lugares de esta capital para vender retratos del Gobernador militar de esta plaza don Ciriaco Cascajo, salvador de Córdoba.

Zona de Reclutamiento

Sorteo de mozos

El próximo domingo 11 del corriente a las diez horas de su mañana tendrá lugar en el local que ocupa la Zona de Reclutamiento de esta capital el sorteo de los mozos pertenecientes al reemplazo del año actual (1936) y agregados al mismo.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de la fecha: Pescado, 3.411 kilos; huevos de campaña, 626 docenas.

Sección Agronómica de Córdoba

De interés para los agricultores

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que necesitan trigo para la siembra, que éste pueden solicitarlo de la Junta de Control y Vigilancia de los trigos del Estado, que radica en Sevilla (Sección Agronómica).

Horario de misas para mañana

En San Francisco. Se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en esta iglesia parroquial a las siete, ocho, nueve y doce y media de mañana domingo.

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de los donativos hechos en favor de la suscripción del Ejército por los señores que a continuación se relacionan: Don Julián González Jiménez, 11 pesetas, y un corazón saguntino, 3.

Un capitán de Toledo da las gracias a Radio Club Portugués

LISBOA.—Ha llegado un capitán de Toledo que tomó parte en la defensa del Alcázar, quien ha visitado a Radio Club Portugués para dar las gracias en nombre de todos los defensores de la fortaleza por el apoyo moral que les prestó dicha emisora con sus radiaciones patrióticas.

León Blum no representa al pueblo francés

PARIS.—El periódico «La Libertad» publica un artículo en el que dice que el Gobierno de León Blum no representa al pueblo francés.

Construcción de submarinos

ROMA.—Actualmente se están construyendo diez submarinos, cada uno de los cuales ha de llevar el nombre de una región etíope conquistada por los italianos.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal. CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2. TELEFONO 1577 - CORDOBA